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Logiesdecreet  -  Verstrengde sanitaire normen voor hostels 

Artikel 19, §2 van het nieuwe Logiesdecreet, dat op 1 april 2017 in werking getreden is, 
stelt dat toeristische logiezen die op de datum van de inwerkingtreding van dit decreet in 
het kader van het Toerisme voor Allen-decreet van 18 juli 2003 als (TVA) verblijf erkend 
zijn, binnen drie jaar na de inwerkingtreding van dit decreet moeten voldoen aan de 
bepalingen ervan.

Voor de logiescategorie ‘hostels’ houdt het vernieuwde Logiesdecreet verstrengde normen 
inzake sanitair in. Op basis van het oude wettelijke kader (TVA-decreet) dienden hostels 
per twintig slaapplaatsen één douche aan te bieden en één toilet en wastafel per vijftien 
slaapplaatsen. Overeenkomstig bijlage 5 van het BVR (besluit van de Vlaamse Regering) 
tot uitvoering van het Logiesdecreet moet een hostel minstens beschikken over volgende 
gemeenschappelijke sanitaire voorzieningen:

a) een toilet met bril, waterspoeling en (reserve)toiletpapier per acht slaapplaatsen;

b) een douche of bad met voortdurend beschikbaar warm stromend water per acht 
slaapplaatsen;

c) een wastafel met voortdurend beschikbaar warm en koud stromend water per acht 
slaapplaatsen. 

Om de hostels te ondersteunen in de kostprijs van de noodzakelijke investeringen inzake 
sanitair, werden vanaf 2019 investeringen in de renovatie en extra sanitair voor hostels 
opgenomen als bijkomende subsidiabele uitgave onder de toeristische logiessubsidies. Ook 
in 2020 kunnen hostels een logiespremie hiervoor aanvragen. Op 1 april 2020 loopt de in 
het decreet voorziene overgangsperiode af.

1. Hoeveel hostels dienden in 2019 een aanvraag voor een logiespremie in voor de 
renovatie of creatie van extra sanitair? Hoeveel van deze aanvragen werden effectief 
betoelaagd?

2. Heeft Toerisme Vlaanderen dit jaar al aanvragen ontvangen vanwege hostels voor 
betoelaging van dergelijke infrastructurele ingrepen (i.k.v. subsidieoproep 
logiessubsidies 2020 die nog tot eind deze maand openstaat)?

3. Heeft de minister en/of het agentschap Toerisme Vlaanderen er zicht op in welke mate 
alle Vlaamse hostels op 1 april 2020 effectief zullen voldoen aan de verstrengde normen 
inzake sanitaire voorzieningen zoals vervat in het Logiesdecreet?



4. Zijn er bepaalde hostels die dreigen hun erkenning te verliezen omwille van het niet 
behalen van de strengere sanitaire normen? Over hoeveel en welke hostels gaat het 
precies?
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1. Er werd in 2019 voor 1 hostel een logiespremie aangevraagd voor de renovatie of 
creatie van extra sanitair. Deze aanvraag werd goedgekeurd. De betreffende werken 
moeten wel nog uitgevoerd worden. 

2. Er werd tot op heden 1 aanvraag ingediend. Het betreft dezelfde hostel, dat ook dit jaar 
een logiespremie aanvraagt voor bijkomende extra kosten bij de sanitaire werken.

3-4.Alle hostels die erkend zijn volgens het Toerisme voor Allen-decreet, kregen na de 
inwerkingtreding van het nieuwe logiesdecreet een adviesbezoek van Toerisme 
Vlaanderen om hen te informeren over de nieuwe regels en te begeleiden richting een 
nieuwe logiesdecreet-erkenning. 

Tijdens deze plaatsbezoeken werden ook alle voorwaarden van het logiesdecreet 
overlopen.

Een 8-tal hostels voldeden op dat ogenblik niet aan de eisen van het nieuwe 
logiesdecreet inzake sanitaire voorzieningen. Er werd hen gewezen op de 
overgangsperiode hiervoor tot 1 april 2020. 

Deze hostels kregen bij de premie-oproep 2019 en 2020 van Toerisme Vlaanderen ook 
een persoonlijke e-mail om hen te wijzen op de premie-mogelijkheid bij sanitaire 
werken. 

Ondertussen besliste de Vlaamse Regering op 20 maart 2020, op mijn voorstel, om de 
proceduretermijnen van het logiesdecreet, waaronder ook de overgangstermijn voor 
hostels om te voldoen aan de nieuwe voorwaarden, omwille van de Corona-crisis en -
maatregelen, op te schorten en dit zolang de civiele noodsituatie aanhoudt.

Na deze periode zal Toerisme Vlaanderen opnieuw alle hostels bezoeken om na te gaan 
of ze ondertussen voldoen aan de voorwaarden van het nieuwe logiesdecreet en 
kunnen erkend worden.  


